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-   Découverte du système et de son fonctionnement   -

[bookmark: _GoBack]1) Localisation du système de freinage : 
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2) Rôle : 

	Le système freinage permet :
· de ralentir ou stopper le véhicule………………………………………..
· d’immobiliser le véhicule lorsqu’il est à l’arrêt…………………………. 

3) Performance : 

	Afin de garantir une sécurité maximum, le système doit satisfaire les contraintes suivantes : 
· d’efficacité : le ralentissement doit se réaliser dans un temps et une distance minimum.
· de stabilité : lors du freinage le véhicule doit conserver la trajectoire désirée par le conducteur.
· de progressivité : la force de freinage doit être proportionnelle à l’effort du conducteur.
· de confort : l’effort du conducteur pour commander le système ne doit pas être trop important.

De plus, la réglementation en vigueur impose au système :
· une décélération de 5,8 m/s² pour un effort du conducteur de 50 daN à 80 km/h.
· Un mécanisme de secours permettant l’arrêt du véhicule lors d’une défaillance du frein principal avec une décélération de 2,75 m/s².
· Un frein de stationnement permettant de maintenir immobile le véhicule sur une pente de 18%. Celui-ci peut être combiné avec le frein de secours.
4) Principe de fonctionnement : 

Pour réduire la vitesse d’un véhicule, il est impératif de créer une force qui s’oppose à l’avancement du véhicule. Le ralentissement des roues est obtenu par frottement d’un élément fixe du châssis sur un élément mobile (solidaire de la roue en rotation). Il en résulte un dégagement de chaleur car il y a transformation de l’énergie cinétique en énergie calorifique.		

D’où 2 autres qualités indispensables du système de freinage :
· Une bonne tenue à la haute tempér0……………………………………….a
· Un temps de récupération minimal							…………………………………………..

5) Analyse fonctionnelle : 
Transformer l’énergie cinétique en chaleur afin de ralentir ou stopper un véhicule ou de le maintenir à l’arrêt. 
Système de freinage
A-0
Infos : stop, témoin parking et niveau
Energie électrique
Energie pneumatique



6) Distance d’arrêt :

	La distance d’arrêt est la distance parcourue par le véhicule entre le moment où le conducteur perçoit un obstacle et l’arrêt total du véhicule. Cette distance varie selon deux principaux facteurs : 
· le temps de réaction du conducteur. 
· le temps de freinage………………...


5.1) le temps de réaction du conducteur :
Celui-ci détermine la distance parcourue entre le moment où le conducteur perçoit l’obstacle et le moment où il actionne la pédale. Il est d’environ 0,75 seconde chez un individu en bonne santé mais peut être fortement augmenté avec :
· la fatigue ou le stress……………………………………...
· la prise de médicament, d’alcool ou de produits illicites.

5.2) le temps de freinage :
Celui-ci détermine la distance parcourue entre le moment où le conducteur actionne la pédale et le moment où le véhicule s’arrête. Il est fonction de différents paramètres :
· la performance et l’état du système de freinage qui détermine la décélération maximale que peut fournir le système.
· l’adhérence roue/sol qui détermine la décélération admissible par la roue avant son blocage.

En effet, le freinage maxi se situe à la limite de l’adhérence, au delà, lorsque la roue se bloque et glisse sans tourner. On dit que la roue n’a plus d’adhérence, ce qui entraîne :
· une augmentation de la distance de freinage…………………..
· une difficulté de maintien de la trajectoire du véhicule…………
· une usure rapide et irrégulière des pneumatiques……………..

Mais qu’est-ce que l’adhérence ?
C’est la force qui s’oppose au déplacement d’un corps par rapport à la surface sur laquelle il repose.
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L’adhérence est tributaire :
· Du poids du corps (P)				
· Du coefficient de frottement (f) 		

ADHERENCE = Poids du corps X coefficient de frottement
A 	     = 		 P         X              f

			Si f < A : le corps reste immobile
			Si f ≥ A : le corps va glisser

Application à l’automobile
	L’adhérence varie avec :
· Le poids du véhicule…………………………………………………….
· Les caractéristiques et l’état des pneu………………………………..	
· La nature et l’état de la route.						

Le coefficient de frottement entre la route et le pneu varie de 0,9 pour du goudron sec à 0,1 pour du verglas.						
5) Organisation structurelle du système de freinage :
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	1 : Pédale de frein
	6 : Répartiteur de freinage

	2 : Assistance de frein
	7 : Frein avant à disque 

	3 : Réservoir de liquide de frein
	8 : Frein arrière à tambour ou à disque

	4 : Maître cylindre
	9 : Frein à main (parking et urgence)

	5 : Canalisations souples et rigide
	


6) Organisation fonctionnelle du système de freinage :

Dissiper l’énergie cinétique initiale en énergie calorifique
Transformer l’effort du conducteur en énergie mécanique


Transmettre l’énergie hydraulique vers les organes de frein


Immobiliser le véhicule à l’arrêt
Produire les informations concernant le fonctionnement et l’état du système
Pédale de frein
Assistance de freinage
Commande hydraulique
Canalisations souples et rigides
Système de régulation
Organes de frein
Frein de stationnement
Système d’information
Fonction principale

Fonctions de service

Sous-systèmes associés
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1) Localisation du système de freinage :  

 

2) Rôle :  

 

 Le système freinage permet : 

- de ralentir ou stopper le véhicule……………………………………….. 

- d’immobiliser le véhicule lorsqu’il est à l’arrêt………………………….  

 

3) Performance :  

 

 Afin de garantir une sécurité maximum, le système doit satisfaire les contraintes 

suivantes :  

- d’efficacité : le ralentissement doit se réaliser dans un temps et une distance 

minimum. 

- de stabilité : lors du freinage le véhicule doit conserver la trajectoire désirée par 

le conducteur. 

- de progressivité : la force de freinage doit être proportionnelle à l’effort du 

conducteur. 

- de confort : l’effort du conducteur pour commander le système ne doit pas être 

trop important. 

 

De plus, la réglementation en vigueur impose au système : 

- une décélération de 5,8 m/s² pour un effort du conducteur de 50 daN à 80 km/h. 

- Un mécanisme de secours permettant l’arrêt du véhicule lors d’une défaillance 

du frein principal avec une décélération de 2,75 m/s². 

- Un frein de stationnement permettant de maintenir immobile le véhicule sur une 

pente de 18%. Celui-ci peut être combiné avec le frein de secours. 

4) Principe de fonctionnement :  

